
Naloge banovinskega prehranjevalnega za-
votia. Predsednik banovinskega prehranjeval
nega zavoda, bivši minister g. Franc Snoj, je 
med drugim o nalogah tega zavoda dejal tole: 
Razlogi za ustanovitev prehranjevalnega za
voda so v glavnem v tem, ker obstojata v Slo
veniji samo dva okraja, ki pridelata dovolj 
žita, to je soboški in lendavski, vsi drugi okraji 
pa morajo žito kupovati. Žito smo sicer vedno 
uvažali, toda letošnja slaba letina nas je pri
silila, da se za preskrbo z živili pobriga tudi 
oblast, in tako je g. ban to vprašanje rešil z 
ustanovitvijo banovinskega zavoda za prehra
no, ki bo skušal preskrbo z živili izpeljati tako, 
da pokrije najnujnejše potrebe zlasti nepre-
možnega prebivalstva. Doslej Slovenija ni ku
povala žita v velikih količinah. Letos pa se je 
za to pokazala potreba ia so bila popisana vsa 
primerna skladišča v Sloveniji, v katera bomo 
lahko spravili okrog 4000 vagonov žita in mo
ke, koruza pa se bo sproti razdeljevala potom 
občin potrošnikom. Od naročenih 1384 vago
nov pšenice in 1320 vagonov moke je doslej 
prišlo v Slovenijo že 500 vagonov pšenice in 
700 vagonov moke. Ostanek naročila je že do
deljen, samo prevoz se še ni mogel izvršiti, ker 
so železnice na jugu baš sedaj obremenjene s 
prevozom sladkorne pese. V nekaj tednih pa 
bo naročena pšenica in moka že vsa dobavlje
na. Dobavo vrše poleg banovine tudi zasebni 
veletrgovci m dobavitelji, katerim je pripadlo 
v dobavo 1300 vagonov žita in moke. Zavod je 
doslej že priskočil na pomoč ljutomerskemu in 
ptujskemu okraju in jim dal preko okrajnega 
načelstva na razpolago potrebno moko. V svr
ho podrobnega in boljšega poslovanja name
rava zavod ustanoviti po posameznih okrajih 
prehranjevalne odbore, ki bodo skrbeli za ves 
okraj. Vsak tak okrajni prehranjevalni odbor 
pa bo moral biti v zvezi,z občinami, ki bodo po 
potrebi ustanovile občinske prehranjevalne od
bore, da bodo za svoj okoliš dajali potrebna 
pojasnila in navodila. Poleg oskrbe z žitom in 
koruzo bo zavod skrbel še za preskrbo olja in 
masti. Preskrba Slovenije z oljem je že zago
tovljena, slabše pa je z mastjo. Tu bo treba 
poskrbeti za boljše pitanje svinj doma, kar bo 
letos veliko laže, ker v razliki od drugih let ne 
uvažamo samo moke, ampak tudi pšenico in 
bomo tako imeli v Sloveniji mnogo več otro
bov kot pa prejšnja leta. Otrobi so dobra 
krma, treba bo samo omogočiti kmetom cenen 
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nakup otrobov, pa se bo na ta način poskrbelo 
za preskrbo našega trga z mastjo. Tudi za 
preskrbo prebivalstva s sladkorjem bo zavod 
skrbel, poleg tega pa bo vršil še nadzorstvo 
nad mlini pri mletju enotne moke. 

44 milijonov dinarjev za pospeševanje sad
jarstva. Privilegirana izvozna družba je trgo
vinskemu ministru predložila načrt aa podpi
ranje sadjarstva v znesku 44,950.000 din. Tr
govinski minister je načrt odobril. Denar se 
bo porabil za zidavo skladišča za sadje 3 milij., 
za zidavo sušilnic za sadje 3 milij., za zatira
nje uši na slivah 3 milij., za zatiranje uši San 
Jose na jabolkih in drugem sadju 2,5 milij., 
za zatiranje bolezni in škodljivcev 7,5 milij., 
za razdelitev sadjarskega orodja med absol
vente sadjarskih tečajev 0,5 milij., za premije 
0,5 milij., za podpiranje pospeševanja produk
cije dobrih sadik 0,5 milij., za zidavo zadruž
nih vinskih kleti 6 milij., za ustanovitev znan
stvenoeksperimentalnih zavodov 10 milij., za 
propagando v tisku 0,2 milij., za ugotovitev 
ekonomskih tipov sušilnic 0,1 milij., za delo
vanje strokovnega odbora na terenu 0,1 milij., 
za imenovanje strokovnega in ostalega osebja 
0,3 milij., za nepričakovane stroške in razno 
0,2 milij. dinarjev. Odobritev tolikšnega zne
ska za podpiranje sadjarstva pri nas je naj
boljši dokaz, kako oblastva skrbe za splošno 
blaginjo našega kmeta. 

Ne bo šlo. JNSarski listi v Sloveniji z »Ju
trom« na čelu pišejo ns samo o vsakih kva
trih, marveč gotovo vsak mesec o potrebi 
koncentracijske vlade, v kateri bi kajpada se
dela tudi JNS. Razen te stranke ne čuti no
bena druga kakšne potrebe, da bi se JNS kon
centrirala v vlado. Politika, ki sedaj prevla
duje v naši državi, je politika narodnega spo
razuma, ne pa politika pretiranega centraliz
ma z nadvlado enega naroda nad drugim ali 
drugima, kakor jo je prakticirala JNS. Split
ski list »Hrvatski glasnik« očita JNS, da se 
še ni resnično sprijaznila z idejo hrvatske na
rodne posebnosti in posebnega hrvatskega na
rodnega ozemlja ter da komaj čaka časa, ko 
bi se zlomila hrvatska narodna politika. »Hr
vatski glasnik« izjavlja: »S takšnimi elementi 
ni mogoče sodelovanje.« 

Nasprotniki misijonov: to so naši liberalci, 
ki razkrivajo globine svojih »vernih« in ple
menitih duš po svojem JNS časopisju. Pod
piranje katoliških misijonov, ki delujejo med 

pogani, je krščanska dolžnost, ki izvira iz na
ročila Ustanovitelja krščanstva, božjega Zve
ličarja. Vsak dober kristjan se zaveda te svo
je dolžnosti. Naši JNSarji se te dolžnosti ne 
samo ne zavedajo, marveč jo zanikajo ter z 
roganjem pobijajo. Misijonska nedelja, pobi
ranje za misijone itd. jim daje priliko, da 
njihova plemenitokrščanska duša vzkipi v 
zabavljanju proti misijonstvu. Tako zabav
ljanje si dovoljuje tudi dično JNS glasilo v 
Celju, »Nova doba«, v dopisu iz Laškega v 
svoji številki z dne 18. oktobra. Tako se naši 
liberalci pripravljajo za misijonsko nedeljo. 


